VARES Mnichovice a. s.
Ondrejovska 699
251 64 Mnichovice

inffo@vares.cz

www.vares.cz

Tel : +420 323 640 613, 323 640 607
323 640 413

Fax : +420 323 640 466

N I

Navod k pouzivani (C2)

Vozik kultivatorovy : I I 500

Pdvodni navod k pouzivani-t Feti vydani-tnor 2011



Vazeny zakazniku !

Dékuji Vam, Ze jste se rozhodl zakoupit vyrobek spole  énosti VARES Mnichovice a. s.
Predkladame Vam tuto brozurku jako pom Gcku, kterd& ma usnadnit VaSi praci
s ndvésem (vozikem) VARES. Tato technickd dokumentace ma slouzit k zajist éni
spravného zachézeni se strojem a k jeho plnému vyuz  iti. Véfime, Ze budete s naSim
vyrobkem stoprocentn & spokojeni. Budeme velice radi, pokud se na nas obr  atite
s jakymkoliv p fanim nebo dotazem.

Karel Vodenka
pfedseda pfedstavenstva akciové spole¢nosti

I. Pouziti
Navésy VARES se pouzivaji pro prepravu ruznych hmot, pfedmétd a néfadi ve spojeni
s pohonnou jednotkou. Podle typu pohonné jednotky je dodavano odpovidajici zavésné
zafizeni.

Navés “kultivatorovy: IT 500

Navésy kultivatorové jsou pfipojitelné ke kultivatordm MOUNTFIELD CS, TERRA, VARI,
UNI, STAFOR, Zacimu stroji MF 79 ...apod.

II. Popis

Navés IT 500 je jednonapravovy, neodpérovany, brzdény, celokovové konstrukce. Ma tyto
hlavni, montazné na sobé nezavislé skupiny:

 Korba
 Podvozek
* Ojsesedadlem

Korba - Korba je sklopna, ma pevné bocnice a pevné predni €elo. Zadni Celo je vyklapéci,
odnimatelné, v zaviené poloze zajisténé dvéma kliny. Dno korby je zespoda vyztuZzeno
pfivafenymi pfiénymi vyztuhami a vyztuhou v podélné ose. Pfi¢né vyztuhy jsou opatfeny
dérami pro pfipojovaci Srouby podvozku a oje.

Podvozek - Zakladem podvozku je pevna naprava s bubnovymi brzdami, na kterou jsou
pFivafeny Ctyfi nosniky. Ke korbé jsou nosniky pevné pfipojeny Srouby, takZe pfi sklapéni
korby vzad se sou€asné naklapi podvozek. Rafky kol jsou pfiSroubované kazdy C&tyifmi
Srouby k brzdovym bubnim a jsou osazeny pneumatikami 18x8,50-8 (nebo alternativnimi).

Oj se sedadlem - Oj je tvofena trubkou v podélné ose, jejiz pfedni konec je pfizpusoben
pro pfipojeni za jednoosy traktor. Smérem ke korbé& nasleduje vykyvna stupacka slouzici
zaroven jako nozZni brzda, dale paka ruéni brzdy, sloupek sedacky, zajistovaci
mechanismus sklapéni korby a na konci sklapéci osa oje. Pfipojeni za traktor umoZzZnuje
pricné naklapéni voziku vzhledem k traktoru. Sloupek sedacky tvori samostatny dil, ktery se
k oji pfipojuje dvéma Srouby a je shora opatfen pfirubou pro pfiSroubovani plastového
sedadla se zadnim opéradlem. Zajistovaci mechanismus korby umoZzZnuje dodatecné
podélné doladéni polohy zamykaciho ozubu. Sklapéni korby je umoznéno pfipojenim oje ke
korbé pomoci dvou mezikust — ok pfiSroubovanych k predni pfi¢né vyztuze podvozku.
Témito oky prochazi pficné sklapéci osa oje.



lll. Technické udaje

Voziky kultivatorové
MAX. ] ] CELKOVA SIRKA
NOSNOST VNITRNI ROZMER X CE’LKOVA PNEUMATIKY
TYP v€. obsluhy KORBY d xSxv DELKA HusSténi : 0,17 MPa
IT 500 700 kg 1470x1090x260 mm brzdény 1180 x 2925 mm 18x8.50-8 na loZiskach

IV. Navod k obsluze

Sestaveni voziku:

1.
2.

10.

Korbu obratte dnem vzhuru.

VloZte ndpravu mezi prostiedni pficné vyztuhy korby tak, aby strana s packami
brzdovych kli¢u sméfovala k zadnimu &elu korby a strana s otvory pro bovdeny brzd
k pfednimu €elu. PfiSroubujte nosniky napravy k pfiénym vyztuham korby &tyfmi
Srouby M10x70 a dotahnéte.

Namontujte pojezdova kola kazdé pomoci ¢tyf Sroubd M12x35 tak, Ze mezi disk kola
a brzdovy buben vlozite kruhovou vloZku se zalisovanou plastovou krytkou.

Na pfirubu oje pfiSroubujte ¢tyfmi Srouby M8x20 mechanismus zavirani korby tak,
aby ozub paky sméfoval dozadu ke korbé a madlo paky dopfedu. Pfi montézi vlozte
mezi pfirubu oje a pulkruhovy vystupek na pace zavirani pruzinu pfiloZzenou se
spojovacim materidlem. Srouby prozatim nedotahuite.

Do profilu ,U" na dné korby poloZte oj tak, aby se sklapéci osa oje nachazela u
predni pficné vyztuhy korby. Na tuto osu navlecte levou a pravou patku oje pfiloZzené
se spojovacim materialem a patky pfiSroubujte k pfedni pfi¢né vyztuze korby kazdou
dvéma Srouby M10x70 a dotahnéte.

Dotéhnéte Srouby mechanismus zavirani korby k oji tak, aby ozub paky bezpecné
zapadal za ozub na pfednim cele korby.

Do dér v nosnicich napravy naproti packam brzdovych kli¢u vlioZte zepfedu koncovky
bovdenu a upevnéte matkou. Protdhnéte konce brzdového lanka koncovkami a
otvory v levé a pravé pacce brzdového kli¢e. Na jednom konci vytvoite smycku a
zajistéte lanovou svorkou. Pfi odbrzdéné poloze brzdové paky lanko napnéte a
zajistéte lanovou svorkou smy¢ku i na druhém konci.

Obratte vozik na kola a zkontrolujte funkci brzdy, pfipadné upravte napéti lanka.

Na jekl pfivafeny na oji nasadte smérem od pfedku oje sloupek sedacky a upevnéte
dvéma Srouby M8x60. Na pfirubu sloupku pfisroubuijte ctyfmi Srouby M8x20 sedacku
a pfed dotaZzenim srovnejte jeji polohu podle pfedni hrany korby.

Odmontujte objimku na pfedku oje, nasadte zavés voziku a objimku namontujte zpét.

V. Udrzba a se fizovani

Mazani navésu VARES se tyka prakticky pouze pojezdovych kol, u vozikd ke kultivatoram
také pedalu brzdy a ¢epu rucni brzdy. Pojezdova kola promazeme, po sundani pojistného
krouzku, vysunutim naboje kola do strany a namazanim poloosy pojezdovych kol dvakréat az
tfikrat do roka mazacim tukem. Cep pedalu nozni brzdy je nutno mazat tfikrat az &tyfikrat
ro¢né obdobnym zpusobem. Kola s kulickovymi loZisky se mazat nemusi.

1 / Sefizeni brzdy (u kultivatorovych vozikd) - Vzhledem k tomu, Ze opotfebeni brzdovych
Celisti je malé, neni nutné Casté sefizovani. Vznikla vile se odstrani natazenim lanka.

2 |/ Pneumatiky - NejvétSim ,Skadcem” pneumatik je jejich pfetézovani. Pneumatiky jsou
nejcitlivéjSim mistem celého navésu, a proto je tfeba nepfekracovat hmotnost uzite€ného
nékladu.




3/ Cisténi - Navés VARES obgas odistéte od blata, tvrdych negistot a popf. umyjte. Odfena
mista a odloupnuty natér v€as opravte vhodnou konzervaci nebo natérem.

VI. Bezpe énostni pokyny

1 / Pfi praci s VARES navésem je nutno dbat vSech bezpecnostnich pfedpist a opatfeni

obsazenych v ,Pravidlech o bezpec€nosti a ochrané zdravi pfi praci se stroji a zafizenimi

pouzivanych v zemédélstvi a lesnim hospodarstvi“, uvefejnéném ve Véstniku €. 62 ¢astka

40 ze dne 22.12.1967.

2 / Stojici kultivatorovy navés VARES ve spojeni s taZznou jednotkou musi byt vZdy zajistén

ruéni brzdou.

3 / Pfed pouZzitim navésu VARES je nutné provést technickou prohlidku vozidla, zejména :

- zajisténi pfipojovaciho ¢epu k tazné jednotce

- kontrolu spravné ¢innosti brzd (pouze u kultivatorovych vozik()
- dotaZeni Sroubu délené oje, kol apod.

- nahusténi pneumatik

- samostatnou prohlidku pohonné jednotky

4 | Navés VARES se nesmi pfetéZovat nad jeho max. hmotnost uzite¢ného nakladu véetné
hmotnosti fidice.

5 / Pfi pouziti taznych jednotek zapojenych s navésem se otaceni nesmi provadét s polomé-
rem mensim nez 3 m.

6 / Naskakovani nebo seskakovani za jizdy na navés VARES je zakazano.

7 | K upevnéni objemovych hmot naloZzenych na ndvésu VARES musi byt pouZito dostatecné
pevnych,vyzkousenych a k tomuto tc¢elu uréenych lan.

8 / Na navésu je zakadzano pfepravovat osoby.

9 / Max. svahova dostupnost navésu se zapojenou taznou jednotkou je 13° Svahovou
dostupnosti se rozumi, Ze lze pracovat s plné naloZzenym navésem opatfenym kteroukoliv
vySe uvedenou taZznou jednotkou na svazich se sklonem do 13°

10/ Podle vyhlaSky FMD €. 41/84 Sh. Je povolen pomér hmotnosti tazného prostfedku a pfi-
pojného vozidla 1:3. Tim se rozumi, Ze celkova hmotnost (navés, fidi¢ a naklad) nesmi byt
vySSi nez trojndsobek hmotnosti tazné jednotky.

VII. Pokyny pro objednavani nahradnich dil G
Pfi opravach navésu VARES pouzZivejte pouze originalni nahradni dily. Objednavku
nahradnich dila urychlite, pokud pfi objednavani uvedete :
1/ Katalogové ¢islo dilu
2 / Pfesnou adresu se jménem a pokud mozno telefonickym spojenim na Vas.
ZboZi objednavejte v€as, pokud mozno s ¢asovym predstihem.
Prodej vyrobk( a nahradnich dil( zajiStuje vyrobce :
VARES Mnichovice a. s., Ond Fejovska 699, 251 64 Mnichovice Web : www.v ares.cz
Tel : 323 640 607, 323640 613  Fax: 323 640 466
E-mail : info@vares.cz
a spole €nosti uvedené v Seznamu prodejnich mist a obchodnic  h partner G na zadni
stran é tohoto navodu.

VIII. Zaru éni podminky
1/ U dodaného navésu VARES odpovida vyrobce za konstrukci, funkci, jakost a uplnost jen za
téch podminek, Ze s navésem je zachazeno podle navodu. Zaruka se nevztahuje na vady
vzniklé pfirozenym opotfebenim, vadnym skladovanim nebo neodbornou obsluhou, popfipadé
poSkozeni zpUsobena odbératelem nebo tfeti osobou.
2 | Zaruka zanika havarii navésu VARES, ktera nebyla zpusobena vadou materialu ani vyroby,
nebo zasahem do konstrukce navésu VARES bez souhlasu vyrobce.
Zaruéni doba trva 2 roky ode dne prodeje.



Zarueni list patfi k prodavanému vyrobku odpovidajiciho typu a vyrobniho Cisla jako ¢ast
jeho pfisluSenstvi. Je tfeba jej pfedloZit pfi kazdé reklamaci. Za predpokladu dodrzeni
zarucénich podminek (kapitola VIII navodu k pouZzivani) poskytujeme spotiebiteli zaruéni dobu

24 mésicu
ode dne prodeje

Zaruka se nevztahuje na vady zplsobené vnéjSimi vlivy, jako jsou napfiklad poruchy

v elektrické siti, poSkozeni zpusobené Zivelnymi pohromami, nevhodné provozni podminky,
poSkozeni pfi dopravé a manipulaci, nebo je-li vyrobek pouzivan v rozporu s navodem k
pouzivani. Narok na zaruku zanika rovnéz v pfipadé neopravnéného zasahu do zafizeni
majitelem nebo jinou osobou (organizaci).

Pfi dodrZeni zaruénich podminek a po pfedloZeni dokladu o koupi a spravné vyplnéného
zaruéniho listu, odstrani dodavatel bezplatné veSkeré poruchy, zpisobené vyrobnimi vadami
nebo vadnym materidlem tak, aby mohl byt vyrobek fadné uzivan.

Prodavajici je povinen fadné a Uplné vyplnit tento zarucni list. Netplny nebo neopravnéné
ménény zarucni list je neplatny. Zaru¢ni doba se prodluZuje o dobu, po kterou byl vyrobek v
zarucni opravé. Doporucujeme Vam spolecné se zaru¢nim listem a dokladem o koupi
uschovat i doklady o provedeni opravy.

Pokud bude pfi opravé zjisténo, Ze se na uplatfiovanou zavadu nevztahuji uvedené zarucéni
podminky, uhradi ndklady s jejim odstranénim zakaznik.

VYTODINT CISI0: .t e e e e

3= 10 0 00 =



N3gng AACQZYE

AGYHOMN
INVHIAYZ

€

€9

0€



Pozice

OCO~NOOTDSWNPEF

Popis

Oj IT 500

Naprava IT 500
Korba IT 500

Dvirka IT 500 M
Sloupek oje IT 500
Konstrukce sedacky
Sedacka plastova (skofepina)
Patka oje leva
Patka oje prava
Tahlo brzdy IT 500

Zé&kladna zavirani IT 500 (soucast zavirani korby)

Paka zavirani pozink IT 500

Pruzina zavirani korby

Rukojet’ zavirani korby

Objimka oje HV 350

Ruéni brzda voziku

Brzdovy buben - HV 500

Celist brzdy JAWA

Lozisko kola 6004 2RS

Brzdovy Kli¢ - HV 500-5

Packa brzdového klice - HV 500-5
PruZina brzdy JAWA

Disk 8.5x8

Plast 18x8.5-8 V3501 2PR/TL

Podlozka kola HV 500-5

Plastova zaklopka 42mm - velka

Brzdové lanko IT 500

Bovden 980 mm,990 mm

Sroub koncovky napinaci M8

Zavirani dvirek - klin

Plastova ucpavka jekl 30x30x2

Plastova ucpavka jekl 40x40

Naboj kolo - HV 500 levé

Naboj kolo - HV 500 pravé

Vrut 5x40

Lanova svorka 5mm

Sroub M12x1.5x35, Pozink. estihranna hlava
Sroub M10x70, Pozink. estihranna hlava
Sroub M10x35, Pozink. Sestihranna hlava
Sroub M10x30, Pozink. estihranna hlava
Sroub M10x20, Pozink. estihranna hlava
Sroub M8x60, Pozink. $estihranna hlava
Sroub M8x20, Pozink. $estihranna hlava
Matka M16, Pozink samojistna

Matka M12, Pozink

Matka M10, Pozink samojistna

Matka M10, Pozink

Matka M8, Pozink samojistna

Matka M8, Pozink

PodloZka 17 plocha pozink

Podlozka 15 plocha pozink

PodloZka 10.5 ploch& pozink

PodloZka 8.4 plocha pozink

Pojistny krouzek 11

Pojistny krouzek 8

Katalog. €islo

VZ061
VZ013

VZ035
VZ070
VZ030B
VZ033A
VZ022D
VZ055B
VZ032
V70341
VZ062
VZ074

VZ026I
VZ029C
VZ017v

VZ029k
VZ031A
VZ031B
VZ500L
VZ500P

VZ0391

VZ045A

VZ044
VZ043

VZ050A

VZ049
VZ029C
P0O001
DZ956
VZ052
VZ080A



ES PROHLASENI O SHODE (original)
EC declaration of conformity (Englishment)

Virobce / Manyfaciurer: VARES Mmichovice a.s.
Adresa | dddrers: Omdiajovska M,Ejlﬁ-‘rlw‘nichmicgf“ﬂ.
¢ m: 00662437

Jméno 3 adress esoby pevétens sestavenim

techmické dolumentace (podle MMEAVEC, NV .
£ 176/2008 Sb.)) | Mame and addrews of the person  VARES Muichovice a s, Ondfejovskd 699, 25164 Mnichovice, CR.
autherized fo compile the techrécal flle (according

o 2064 IEC)

Vyrobek (strej) - typ / =

Product (Machme) - Tipe IT 500

Vyroba: crsho | Serval neumber-

Popis | Description Vozik je urten pro pfepravu rizmjch hmot, predmét a nafadi ve spojeni =

jednoosym traktarem. Skisda se z nasledujicich hlavmich cast - korby a
podvozku. Korba ma pevne bocnice a prednt celo. Zadm celo je vyklapsa

2 odnimateiné. Podvozek je trobkovy, déleny, s népravon a poeumatiksmi

The tck is intendad for transport of various materials, objects and tools.
m comnection with 2 smgle axle wactor. It comsists of following main parts:
tmil and chassis. The bull has sclid sides and a front panel. The rear panel
is hinged and removable. The chassis is mbular, divided, with axle and
fyTes.

ProhlaSujeme, 3 strojni zafizeni spliinje viechna  Strojnd zafizeni — smémice 200642EC, NV & 1762008 Sb. /
piishina wstanoveni ovedenych smérmic (NV}/  the Machinery Directive 2006/42EC,
W declore thar the maciinery flifils o the relevant

Provizions):
Harmonizované techmicks normy a techmicle
normy pouzité k poseuzeni shody / : :
B e (UBVEO L1002 AL BN 1030
fechmical standards appiied to the confrmity r
ATTESTIET
Posonzend shody provedla alredifovana Smmm&m@hammas
Hrbdmlﬂwn‘nri by Tiznovskeho 622711, 163 04 Praha 6-Fepy, CR/
& conformity auesmmme carried our By the The Goverrment Testing Laborar " dgriculrural, Food Indusmy and
accradited testing laboraiory it

Forestry Machings, Joini-stock compary.

Zavéreina zprava ¢ 32 049
The Final Report No. 32 (49

Poznamiac Vatkerd predpisy byly peakity ve mbnt jeiich mmin a deplakd platrych v dobs vydint toboto problatent bex jejich cliovaz.
Mowr: AR reguintions were appdiea e wonding of kaser rendmems and mmodtioasons valid an the mme o iy declanarion i widost oy clianon of them

Misto a darum vydini | Muichaowice, 30.12.2000 ”'*:1:.:1 ihouieace
Fioce and date gf frsue: b '3-1;'!':1.'\-&-!-,:::_:}
L conngessay 2
Osoba mmomena k podpisu za vyrohce /
Sigmed fy the person entitied fo deal in the nome gf produce e k/
Fméno / Karel Viodenka ml Funkice / predseda predstavenstva a.s. Podpis/ /" cyﬁ‘f’ r
Norma: Grade: Signange: | =

PDF wytvoreno zkusebni verzi pdfFactory Pro www fineprint cz




